

# СТАХАНОВЕЦ

г. Осинники, Кемеровской обл.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Из оперативной сводки за 15 июля

На днях наши войска, расположенные севернее и восточнее города ОРЛА, после ряда контратак перешли наступление против немецко-фашистских войск. Атака началась с двух направлений: из района севернее города ОРЛА на юг и из района восточнее города ОРЛА на запад.

Севернее ОРЛА наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника на фронте протяжением в 40 километров и за три дня на правленных боев продвинулись вперед на 45 километров. Изгромлены многочисленные узлы сопротивления и упорные пункты противника. Наши войска на этом направлении заняли более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр УЛЬЯНОВО и крупные населенные пункты СТАРИЦА, СОРОКИНО, МАЙДОВО, ДУДОРОВСКИЙ, ВЕСНИНЫ, КРАПИВИНА, ШВАНОВА, ЯГОДНАЯ, ЕЛЕНСКИЙ, ТРОСНО, КЛЕН.

Восточнее ОРЛА наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением в 30 километров и, преодолевая упорное сопротивление, продвинулись вперед на 25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ВЯЖИ, ОРЛОВКА, БАЗАР, МЕЛЫНЬ, ВЫСОКОЕ, ПОБЕДНОЕ, СЕТУХА, БЕЗОВЕЦ.

В ходе наступления наших войск разбиты немецкие 56, 262, 293 пехотные дивизии, 5 и 18 танковые дивизии. Нанесено сильное поражение немецким 112, 18 и 211 пехотным, 25 и 36 немецким мотодивизиям.

За три дня боев взято в плен более 2.000 солдат и офицеров.

За это же время, по неполным данным, нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 40, орудий зенитного огня — 210, минометов — 187, пулеметов — 99, гаубиц различных — 26.

**УНИЧТОЖЕНО:** танков — 109, самолетов — 294, орудий зенитного огня — 47.

За три дня боев противник потерял только убитыми и более 12.000 солдат и офицеров.

Наступление наших войск продолжается.

В течение 15 июля на БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении наши войска вели атаки против перешедшего к обороне противника.

### Из оперативной сводки за 16 июля

В течение 16 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ участке фронта продолжали наступление, продвинувшись на 10—15 километров. За день боев отбито 11 контратак немецких войск с большими для них потерями.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении наши войска продолжали успешные атаки против обороняющегося противника и несколько продвинулись вперед.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении усиленные поиски автодорог.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Орел и складов боеприпасов противника вблизи г. Болхов. Вечером на 15 июля наша авиация крупными силами бомбардировала железнодорожный узел Орел и склады боеприпасов противника вблизи г. Болхов.

На железнодорожном узле Орел, в результате бомбардировки, возникло много ожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели железнодорожные составы с

## Передовые проходчики

Передовые проходчики нашей шахты достойно отвечают на постановление Государственного Комитета Обороны.

За 10 дней июля проходчики тов. Голесов выполнил свое задание на 160 проц., тов. Заболоцкий — на 157 проц. Свыше 150 проц. дали тов. Степанов и Науменко. Тов. Петров выполнил план на 147 проц., тов. Красилов — на 130 проц.

Достигнутые успехи закрепляются.

## УКАЗАНИЯ НАРКОМА ВЫПОЛНЯЮТСЯ МЕДЛЕННО

Народный Комиссар Угольной Промышленности СССР тов. Вахрушев потребовал от коллектива нашей шахты коренным образом перестроить свою работу, добиться выполнения и перевыполнения плана добычи коксующихся углей. Нарком обязал усилить подготовительные работы, ввести в эксплуатацию новые уклоны и лавы.

Однако, эти важные указания осуществляются медленно. Особенно отстают подготовительные работы.

Вот несколько примеров. На уклоне Е-5 уходы за сутки составляют 2—3 метра, тогда как вполне возможно проходить по 4—5 метров. Для этого следует лишь увеличить производительность ската или установить ленточный транспортер.

На участке № 4 (нач. тов. Трофимец), по которому проходит основной штрек, нормы проходчики не выполняют, выработка лавы идет на одном уровне со штреком. В тупик заходит всего 2 вагончика — один под уголь, второй — под породу.

Проходчики участка № 9 не обеспечиваются аккумуляторами. Они получают лампы „Свет шахтера“, которые быстро гаснут. Плохо обстоит дело на этом участке и с инструментом: нет ни одного ломика, ни одной „балды“, нехватает панорам, а ведь на участке проходится 2 основных штрека.

Шахтоуправление обязано немедленно устранить все недостатки, мешающие выполнению плана подготовительных работ.

Н. Петров.

## ГОРЕ - МЕХАНИК

На участке № 5 из механизмов всего 3 электросверла. Их обслуживают 6 электрослесарей во главе с механиком участка тов. Генрихом. И все же сверла часто неисправны. Забойщики начинают работу на 2—3 часа позже установленного времени.

Вот один из многочисленных примеров. 8 июля первая смена пришла в лаву во время, но к де-

лу приступить сразу не смогла, не работали сверла. Механик тов. Генрих начал их ремонтировать. Однако, нужного инструмента не оказалось. Генрих производил ремонт с помощью кайла и скобы. Это заняло начало работы на три часа.

Горе-механик должен ответить за преступную беспечность.

В. Б. отбойщик

## Партийная жизнь

### Плоды перестройки

Партийная группа участка № 8, возглавляемая тов. Малышевским, долгое время была в числе отстающих. Группапортр не вникал в состояние производственных дел, не требовал от коммунистов авангардной роли в борьбе за план, не возглавил развертывание широкой партийно - политической работы среди коллектива.

Но вот состоянием партийной работы на этом участке серьезно заинтересовался шахтпартком. Паргруппорту была оказана конкретная помощь в составлении плана, распределении поручений среди коммунистов и т. д. Это дало свои результаты. Партийная группа стала глубже влезть в хозяйственные дела. По настоящему коммунистов сняли с занимаемой должности помощник начальника участка Шалимов, который крайне безответственно относился к подготовке рабочих мест, либеральничал с аварийщиками, нарушил дисциплину трудовой дисциплины.

Коммунисты - агитаторы сейчас ведут немалую работу. Читки газет, беседы стали здесь делом повседневным.

Но есть в деятельности паргруппорту недостатки. На участке еще имеют место аварии. Это недопустимо. Партийная группа обязана быстро и решительно реагировать на каждый случай.

Д. Салохин.

### ЗА СРЫВ ПЛАНА

Приказом Народного Комиссара Угольной промышленности СССР тов. Вахрушева за невыполнение плана угледобычи и запущенность подготовительных работ снят с занимаемой должности заведующий шахтой № 10 тов. Мурзов.

За завал лавы, нарушение технологической дисциплины понижен в должности начальник участка № 3 т. Баскаков. Он направлен забойщиком в Байдаевку.

### РАСТИТЬ ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВ

Некоторые профгруппы нашей шахты, несмотря на широкую помощь шахткома, продолжают работать по-старинке, оторвались от масс. Предана забвению, например, профработка на участке погрузки и на транспорте. Профгруппорги тт. Крикунов и Боднев бездеятельничают, допустили большую задолженность по членским взносам, не сумели вовлечь в профсоюз ни одного человека.

Есть у нас профгруппы, которые работают по иному. Профгруппорг участка № 4 т. Шабалин за короткое время вовлек в члены союза 22 горняка. На участке систематически проводится массово-воспитательная работа.

Велики задачи коллектива нашей шахты в выполнении постановления Государственного Комитета Обороны. И эти задачи могут быть успешно решены при условии активной деятельности каждой профгруппы, широкого развертывания массово-воспитательной работы.

И. Вдовин.  
Председатель шахткома.

### ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ НЕ ВЫПОЛНЕНО

Состоявшееся 6 июля собрание коллектива участка № 2, обсудив состояние проходки разрезных печей, объявило начальнику участка тов. Степанчука пересмотреть состав бригады, укомплектовать ее более квалифицированными горняками. Тогда же собрание наметило конкретные мероприятия по улучшению работы механизмов.

Однако, несмотря на

Забойщик П. Иванин.

### НЕТЕРПИМАЯ ВОЛОКИТА

Партия и правительство проявляют огромную заботу об улучшении материально-бытовых условий горняков. Особенным вниманием окружены стахановцы. Введены специальные книжки, по которым лучшие люди должны пользоваться преимущественным снабжением, в частности промтоварами

Но на нашей шахте о поощрении передовиков не думают; только немногие горняки получили талоны на право приобретения промтоваров. Остальным стахановцам пом.зав. шахтой тов. Сорокин обещает выдать талоны то "завтра", то "после завтра".

Н. Я.

### НЕ ДЕВЯТЬ, А ПЯТЬ

Общежития шахты крайне скверно обеспечены питьевой водой. Обычно по вине ЖКО жильцы носят воду на себе. Но этого мало: из-за запущенности колодцев воды частенько не хватает.

Уже давно начата подготовка второго колодца. Но работы здесь ведутся

плохо, что всячески пытаются скрыть начальник ЖКО тов. Черно. Он уверяет, что колодец пройден на глубину 9 метров, а на самом деле всего на 5.

Нужно вмешательство шахтоуправления. Нельзя допускать перебои в водоснабжении.

А. Ж.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### ОПЕРАЦИИ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

Войска союзников, стоящие на итальянском острове Сицилия, проходят вперед. Ими за десятая часть острова захвачены 12.000 пленных. Кроме англичан, риканцев и канадцев венных операциях проитальянцев участвуют французские войска. 14 июля авиация союзников произвела крупный город в Сицилии Мессину. В порту вскрыли пожары и прогремели взрывы.

### Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 15 июля (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 14 июня английская авиация совершила ожиданный налет на важнейший железнодорожный узел и промышленный центр Аахен. Сброшено значительное количество бомб весом в 3,6 тонн.

Из этой операции вернулось 20 бомбардировщиков.

Вчера крупные соединения авиации союзников атаковали германские базы Франции. По неподтвержденным данным, только самолетами "Летающая польша" уничтожено не менее 45 вражеских истребителей.

### Иностранная хроника

За первые 6 месяцев этого года в Америка вступило в строй свыше 6.000 новых военных дотов — почти в три раза больше, чем за то же время прошлого года. Кроме того, военно-морского флота построено 9.000 самолетов.

Редактор Я. СОЛОМАН